

线下活动遇到“对的人”

法官建议保护好个人信息

早春三月，春光渐暖。不少年轻人感叹，刚熬过“情人节”的单身压力，又到了被出游情侣“喂狗粮”的时候了。3月2日，参加完一场线下活动的太原女孩小许表示，“大家工作压力大，同龄人之间的接触也少，参加各种社群活动也是认识新朋友的好机会。”

《线下活动更丰富》

记者在多个线上平台调查后发现，现在的线下社群活动内容丰富，不再局限于“一堆人面对面认识一下”。

在小红书的太原同城活动中，“下午茶盲盒社交”“圆桌派话题交流”“美术馆集体观展”等活动层出不穷。太原某联谊活动平台工作人员表示，“我们的社群活动就是基于兴趣爱好遇见、相识。其中包括圆桌派话题讨论、剧本杀、读书会、咖啡体验、戏剧表演等。尤其今年开始，几乎每周都有活动，很受年轻人的欢迎。”觉得自己有“社交恐惧症”的女孩小温表示，“我有点‘社恐’，但如果是自己喜欢的活动，就会考虑参加。”

《男生女生展示自己》

在线下聚会时，“打扮得好看一点”似乎是大家心照不宣的默契。“网上也有很多教程教女孩子参加线下活动怎么打扮，包括妆容、穿搭等，好像这方面女孩子考虑得会更多一点。”参加过多次线下活动的马慢慢很有经验，她拿出某平台给她发的活动通知，上面赫然写着“活动摄影师全程跟拍”“提供VIP预约拍照”。

女生爱打扮似乎是天性，但刚参加完某平台组织的情人节剧本围读活动的吴先生觉得，现在不少男生也很讲究衣着，特别是“90后”、“95后”，“现在大家都很注意自己的外表啦！”

《线下活动要谨慎》

陌生人相聚，擦出火花的同时，也隐藏着一定风险。如何保护参与者个人信息？在一场线下社群活动的宣传中，记者询问了主办方，活动负责人表示，出于安全考虑，参与者在报名和签到时工作人员都会对其进行实名核对。

该如何保护好个人信息？记者咨询了晋源区法院李源法官，法官表示，我国《个人信息保护法》已于2021年11月1日起正式施行。任何组织、个人不得非法

收集、使用、传输他人个人信息，不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。年轻人在参加社群活动时，应提高警惕，不随意填写问卷调查、不在公共场所随意连接未知 WiFi、不在朋友圈公开重要的个人信息、谨慎上传身份证件照片等。发现违法犯罪行为应及时向有关部门举报。当自身信息被泄露后，及时寻求司法救助，用法律武器保护自身合法权益。

记者 陈珊



“超市”进社区 便民受欢迎

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 刘黎 文/摄）“‘超市’开到小区，种类多还便宜，大家快去看看！”3月7日，万柏林区兴华街道漪汾苑社区党委联合驻地单位美特好生活超市漪汾店，共同开展“迎三八”超市进社区惠民服务活动，让老人不出小区就能买到生活用品，受到居民们的称赞。

漪汾苑社区工作人员在入户走访过程中，了解到辖区存在独居老人多、年纪偏大、出门采购生活用品不便的

问题。本着“便民、利民、惠民”原则，社区党委主动与驻地单位美特好生活超市联系，在社区与超市的共同努力下，“流动超市”很快开到社区，并为居民提供卫生纸、鸡蛋、洗衣液、生鲜速食等物美价廉的商品。此外，社区工作人员还为行动不便的居民提供送货上门服务，贴心的服务和实惠的价格使“流动超市”受到小区居民的好评，增强了社区居民的幸福感、获得感，进一步提升社区服务精准化。

遭遇刷单诈骗

幸被及时劝阻

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）胡女士遭遇刷单骗局，眼瞅着就要给对方转账8万元。接到预警的建矿派出所民警上门劝止，使胡女士免遭损失。3月6日，万柏林警方通报相关情况，提醒大家提高警惕。

3月3日11时，建矿派出所接到96110推送的预警信息，派出所辖区居民胡女士可能遭遇电信诈骗。“不要汇款，那是骗子，我们马上就到……”民警拨通胡女士的电话，告知其千万不要汇

款后，立即赶赴胡女士家中。经了解，2月24日，胡女士接到“淘宝客服”的电话，说要送她小礼物，随后又将她拉进了刷单群，让她开始“做任务”。在骗子的诱导下，胡女士正准备给对方汇款8万元时，接到了民警的电话。随后，民警给胡女士详细讲解了骗子的伎俩，帮助她下载了“国家反诈中心”APP。胡女士一再向民警表示感谢，表示今后一定提高警惕。

百岁老人迷路

热心群众报警

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）3月6日，百岁老人王大爷和90岁的老伴外出遛弯迷路，幸亏随身带着联系卡，按照卡片上的信息，万柏林派出所民警将两位老人安全送回家中。

3月6日晚7时许，万柏林派出所接到热心群众报警称，兴华街有一对老夫妇迷路，请民警救助。民警很快赶到现场找到了老夫妇。经了解，丈夫王大爷已经百岁，老伴也已90岁高龄，他们平时有晚饭后遛弯的习惯，因兴华街正

在施工，老人这才迷了路。

民警询问老人的住址，王大爷想了想掏出一张卡片，卡片上清晰地记录着老人的住址和子女的联系方式。按照卡片上的信息，民警将老人送回家中，并与老人的子女取得联系，叮嘱他们加强对老人的照管。

民警提示大家，日常工作中他们时常会遇到老人走失的情况，如果家人能给老人随身携带家人的联系方式，会给救助提供很多便利。

老人癫痫发作 被人护送返家

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚）因忘记吃药，一位七旬老大爷癫痫病突然发作，晕倒在彩票店门口。3月6日晚，鼓楼派出所到场救助，护送老人安全返家。

当晚8时许，市民张先生向鼓楼派出所报警，称半坡西街体育彩票店门口，一位老大爷躺在地下抽搐，联系不到家属，求助民警帮忙寻亲。接警后，值班民警刘

锐立即带领辅警弓伟赶往现场救助。

到场后，民警发现老人病情有所好转，表示无需拨打120。经了解，报警人张先生是彩票店老板，70岁的申大爷是张先生的老主顾。当天晚饭后，申大爷像往常一样出门遛弯，到店里购买彩票后没有立刻离开，而是站在门口与张先生唠起了家常。聊了没几句，老人突然

感觉身体不适，晕倒在地并开始抽搐。见此情况，张先生立即拨打110报警，并打开窗户让空气保持流通。

“今天一时疏忽，忘了吃药，没想到癫痫病会发作……”老人告诉民警，自己身体暂无大碍了。确定老人意识清晰后，民警将他护送回家，交给其女儿照顾，并叮嘱她平时要多关注老人的身体健康，尽量避免让老人独自外出。

加大巡查力度 规范养犬行为

本报讯（记者 辛欣 通讯员 张跃跃）天气转暖，市民户外活动愈加频繁。为避免犬只扰民伤人事件发生，连日来，庙前派出所民警加大街面巡查力度，特别是在早晚遛狗高峰，对未系犬绳等违规养犬行为进行整治。

3月6日下午，庙前派出所民警巡查至水西关街注意

到，一名正在散步遛狗的老大妈未按规定牵系犬绳，小狗东蹿西跳，甚至跑上非机动车道，过往路人、车辆纷纷避让，而大妈只顾散步前行，并未制止小狗的“任性”行为。民警见状，上前劝阻纠正，“万一小狗受惊，扑咬他人或被车撞上怎么办？作为犬主要承担责任的。”老大妈连忙道歉，表示马上改正，今

后遛狗一定牵系犬绳。

连日来，针对辖区群众反映较为强烈的老旧小区流浪犬出没等安全隐患，庙前派出所民警展开全面排查，并加大流动巡查力度和宣传工作，及时纠正未按规定使用系犬绳、犬吠扰民、未办理养犬证等不文明行为，并捕获流浪犬4只，为辖区群众营造安全整洁的生活环境。

机动车道骑行 幸亏民警“护航”



民警在劝导老人。

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 杨杰 文/摄）3月5日，20多位平均年龄在60岁以上的老人结伴在机动车道内骑行，交警综改大队三中队民警发现情况后，对老人进行劝导，并将骑

行团护送至安全路段。行为。这一路段大货车多，且车速较快，如此骑行十分危险。民警立即赶往金谷路，将骑行团劝导至非机动车道内。

经了解，这是一个平均年龄在60岁以上的老年骑行团，经常结伴锻炼身体。民警给老人讲解了在机动车道内骑行和闯红灯的危害，叮嘱大家一定要遵守交通法规，安全骑行。老人们纷纷表示，今后一定会注意交通安全。考虑到这一路段车多、路况复杂，民警又驾车将骑行团护送到安全路段，才放心离开。